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Организация и порядок проведения промежуточной аттестации
Промежуточная аттестация – это установление уровня достижения результатов освоения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), предусмотренных образовательной программой, оценка качества усвоения обучающихся объѐма содержания учебного предмета за учебный год.
Задачи промежуточной аттестации:
· обеспечение социальной защиты учащихся, соблюдение их прав и свобод в части регламентации учебной загруженности, в соответствии с санитарными правилами и нормами, уважения их личности и человеческого достоинства;
· выявление степени соответствия уровня подготовки (индивидуальных достижений) каждого учащегося требованиям ФГОС;
· определение эффективности работы педагогического коллектива в целом и отдельного учителя в частности.
Промежуточную аттестацию проходят все обучающиеся 5-9 классов. Промежуточная аттестация проводится по предметам, курсам, дисциплинам, модулям учебного плана и в сроки, предусмотренные образовательной организацией в соответствии с годовым календарным учебным графиком.
Промежуточная аттестация сопровождается выставлением отметки за год. Система оценок при аттестации - пятибалльная.
Форма промежуточной аттестации на уровне основного общего образования (5-9) - накопительная система оценки. При организации промежуточной аттестации обучающихся используется накопительный подход, который основывается на выведении годовой отметки успеваемости учащихся на основе совокупности четвертных или полугодовых отметок (в 5-9 классах), полученных обучающимися в течение учебного года.
Освоение обучающимися основной общеобразовательной программы на дому, в том числе отдельной еѐ части или всего объѐма учебного материала сопровождается промежуточной аттестацией, проводимой в формах, определѐнных учебным планом, и в порядке, установленном образовательной организацией; промежуточная аттестация учащихся проводится в обстановке, исключающей влияние негативных факторов на состояние их здоровья, и в условиях, отвечающих физиологическим особенностям и состоянию здоровья учеников.
Учащиеся, обучающиеся по индивидуальным учебным планам, аттестуются только по предметам (дисциплинам), включѐнным в этот план. Учащиеся, временно обучающиеся в санаторных школах, реабилитационных общеобразовательных учреждениях, аттестуются на основе их текущей или промежуточной аттестации в этих учебных заведениях.
Порядок выставления оценок при промежуточной аттестации.
Оценка при промежуточной аттестации отражает все стороны подготовки учащегося, выставляется на основании оценок, полученных учащимся при текущей аттестации, и учитывает фактический уровень знаний, умений, навыков и способов деятельности учащегося.
В случае возникновения спорной ситуации при выставлении оценки учитываются результаты текущих и итоговых контрольных работ. Отметка при промежуточной аттестации выставляется при наличии 3-х и более текущих отметок за четверть и 5-ти и более отметок за полугодие. Положительная аттестация учащегося возможна только при количестве удовлетворительных оценок не меньше, чем количество неудовлетворительных («1», «2» - неудовлетворительные оценки; «3», «4», «5» – удовлетворительные оценки).
Годовая отметка выводится как среднее арифметическое полугодовых отметок, согласно правилам математического округления. Фиксация результатов промежуточной аттестации осуществляется, по балльной системе оценивания («5» – отлично, «4» – хорошо, «3» – удовлетворительно, «2» – неудовлетворительно).
